IT'YMNAZXZIO IAAYXOY I'pa-

II¢pmtn, 15 Ioovioo 2006
nteg Amolotnpieg

Avakepalaiwtikég Eetaoseig Ovopa:
IIep1odoo Maiov - Iovviovo 2006
Taén: T - MdaOnpa: IIAnpogopikm EniBevo:
lo O¢pa

A. Tt etvar ta noAvpeoa. Awote ToOV OpLOPO.

B. Avagépetal tpelg tpomoog nov Ha mpoteivate otoog voevOovovg TOL
Anpov, ®wote Ol TOLVPLIOTEG MOV emlOoKemTOovIdl tnVv laAvood, xpnotpomoim-
vViag Tnv texvoloyia Twv HOADpEOo®V va prmopoovv va nAnpogopnboov
OXETIKA Pe TNV totopla, Tov MOAlTIopo, ta adroféata kat ta Kataotypata

NG MEPTOXTS.

20 O¢pa
A. Ileprypayte moAv oovtopa v Oladlkaoia £10AdyWYNG HODOIKIG OTOV
VIOAOYLOTI) 0€ pop@1 maptitovpag (mpotomno MIDI).

B. Avagépete Ta MAEOVEKTHPRATA KAl TA PELOVEKTHPATA MOV EXOVLPE ANO
T Xprjon too mpotomov MP3 oe apyeta nxov.

30 O¢pa

A. Avagépete Tpelg dragopeTikovg TpoOmovg mov Ha ypnotponotovoate yia
TNV E10AY®WY] @@®TOYPAPLOV O£ £va DIONOYLOTIH TOL gpyaotnpiov oag.

B. Mua potoypagia éxet dwaotaon 1280 X 1024 pixels xat fabog xpopatog 4 bit.

1. ITowo eival to mARfog TWV SLAPOPETIKOV XPWHRATOV IOV HIIOPOVHE VA £XOVHE
o€ auTI) TV €£KOVA.

2. Tloio etvat to peyeBog Tov Yneroypagkoov ypagpikoo (patoypapia) oe KByte.

40 O¢pa
A. Ta mv anobrkevorn nyov oot tag :
1. mAepavoo anattovvtat 8.000 Byte ava devtepoAemnto.
2. povogpavikoL padtopwvov amnattovvtat 22.050 Byte ava devtepoAerto.

3. axoootkoL otepeoPpavikov CD amattovvtat 176.400 Byte ava devtepoertto.
[Tooo xwpo Ba xatalaPet oe Byte, éva tpayovdt diapketag 4 Aemtwv eav 1o anobnkevd-
OODE PE MOOTITA THAEPDVOD.

B. E€nyrote yiati kata 1 peyebovon 1oV yneloypa@lkov ypa@lkov dv-
{avetal n KOKK®ON eV KAtda T peyebovon d1avoopatikov ypa@ikov dev
aANael n moloTNTA TNG AMELKOVIONG TODG.



50 O¢pa

A. Tlow etvat ta Pactkd xapaKTnPLOTIKA IOV IPEIEL VaA Exel evag alyoptOpog.

B. Me mmoioog 1pOmovg prnopovpe vda Iapovotdoovpe (AvVAIIapaoTtjoovHe) TOVG aAyo-
pibpovg. Emedte évav amo Tovg Naparndave TPOnovg Kat ypdyte akyopibpo moo 0a
dapadet amo 1o MANKTPOAOY0 10 DYog dvo pabnrov xat Ba eppavider otnv 00ovy
motog eivat PnAotepog.

60 O¢cpa

A. Avagépete TO0g AOYODG IIOL AVAYKAOAV TOVG HIXAVIKODG DIIOAOYIOT®V vd Onpt-
oLPY1)00LV MOANEG YADOOEG IPOYPAPHATIOHOD.

B. Xe 1w xpnowpevoov ot petapPAntég (variables), oi evtolég €wo0dov (input
statements) kat ot eviolég e§0dov (output statements) oe éva npoypappa.

70 O¢pa
A. Avagépete TIG OPOLOTITEG KAl TG dta@opig petadd g YA@OooAg Pnxavig Kat tg
ooppoAikng yY\wooag (Assembly).

B. E€nyetote moAv odvtopa ylati eivatl anapdaitntotl ot pETayAdTTioTég KAt MOLEg Elvatl
ot Stagopeg petadd evog petag@paotr (compiler) xat evog dieppnvéa (interpreter).

80 O¢pa

O durhavog akyopfpog vmoAoyilel xat eppavi- £ =3.14159

Cet otnv o0ovn 1o epPadwv evog KOvKAOL, pe 7

aktiva R. Metatpeyte tov alyopiBpo oe npo- TPAYE “Ados mv akcriva:”

ypappa tg yA\wooag npoypappatiopov BASIC, AIABAXE R

Xpnotponotwvtag omnoteg arod Tig eviorég DIM, v

CLS, INPUT, PRINT xat IF (IF «oovOlnxn» E=n*R*R

THEN «evtoAég» ELSE «evtoAég» END IF) mi- v

oTeDETE OTL AIIALTOOVTAL. TPAYE “To eupaddv tov /
KoK oL glvan :” E

90 O¢pa

Xpnoponowwvtag omoteg aro tig evtohég DIM, CLS, INPUT, PRINT xat IF (IF «oov-
Onkn» THEN «evioAég» ELSE «evioAég» END IF) motevete 0Tt anattooviatl ypayte
npoypappa oe yh\wooa npoypappatiopod BASIC nov 0a drapaler anod to mAnktpo-
Aoywo evav apiBpo kat Oa ep@avifet otnv 000vn tTyv amoloty tipr tov (.. H amo-
vt i) tov apBpoo eivat 67).
Anavtnote ota £§ (6) ano ta evvéa (9) Bepata
Ta Bépata etvat wodvvapa
Kaln Emroyial

H Atevbovtpua Ot Ewonynrtég
[Manaddkn Awatepivn Kootaiag Kev/vog

loavvng IT. ITihatépng




		ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΙΑΛΥΣΟΥ Γραπτές Απολυτήριες


Ανακεφαλαιωτικές Εξετάσεις


Περιόδου Μαΐου - Ιουνίου 2006


Τάξη: Γ - Μάθημα: Πληροφορική

		        Πέμπτη, 15 Ιουνίου 2006


Όνομα:

Επίθετο:





1ο Θέμα


Α. Τι είναι τα πολυμέσα. Δώστε τον ορισμό.

Β. Αναφέρεται τρεις τρόπους που θα προτείνατε στους υπεύθυνους του Δήμου, ώστε οι τουρίστες που επισκέπτονται την Ιαλυσό, χρησιμοποιώντας την τεχνολογία των πολυμέσων να μπορούν να πληροφορηθούν σχετικά με την ιστορία, τον πολιτισμό, τα αξιοθέατα και τα καταστήματα της περιοχής.


2ο Θέμα


Α. Περιγράψτε πολύ σύντομα την διαδικασία εισαγωγής μουσικής στον υπολογιστή σε μορφή παρτιτούρας (πρότυπο MIDI).

Β. Αναφέρετε τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα που έχουμε από τη χρήση  του πρότυπου MP3 σε αρχεία ήχου.

3ο Θέμα

Α. Αναφέρετε τρεις διαφορετικούς τρόπους που θα χρησιμοποιούσατε για την εισαγωγή φωτογραφιών σε ένα υπολογιστή του εργαστηρίου σας.


Β. Μια φωτογραφία έχει διάσταση 1280 Χ 1024 pixels και βάθος χρώματος 4 bit.


1. Ποιο είναι το πλήθος των διαφορετικών χρωμάτων που μπορούμε να έχουμε σε αυτή την εικόνα.


2. Ποίο είναι το μέγεθος του ψηφιογραφικού γραφικού (φωτογραφία) σε ΚΒyte. 

4ο Θέμα


Α. Για την αποθήκευση ήχου ποιότητας :


1. τηλεφώνου απαιτούνται 8.000 Byte ανά δευτερόλεπτο.


2. μονοφωνικού ραδιοφώνου απαιτούνται 22.050 Byte ανά δευτερόλεπτο.


3. ακουστικού στερεοφωνικού CD απαιτούνται 176.400 Byte ανά δευτερόλεπτο.


Πόσο χώρο θα καταλάβει σε Byte, ένα τραγούδι διάρκειας 4 λεπτών εάν το αποθηκεύσουμε με ποιότητα τηλεφώνου.  


Β. Εξηγήστε γιατί κατά τη μεγέθυνση των ψηφιογραφικών γραφικών  αυξάνεται η κόκκωση ενώ κατά τη μεγέθυνση διανυσματικών γραφικών δεν αλλάζει η ποιότητα της απεικόνισής τους.


5ο Θέμα


Α.  Ποια είναι τα βασικά χαρακτηριστικά που πρέπει να έχει ένας αλγόριθμος.


Β. Με ποιους τρόπους μπορούμε να παρουσιάσουμε (αναπαραστήσουμε) τους αλγορίθμους. Επιλέξτε έναν από τους παραπάνω τρόπους και γράψτε αλγόριθμο που θα διαβάζει από το πληκτρολόγιο το ύψος δύο μαθητών και θα εμφανίζει στην οθόνη ποιος είναι  ψηλότερος. 


6ο Θέμα


Α. Αναφέρετε τους λόγους που ανάγκασαν τους μηχανικούς υπολογιστών να δημιουργήσουν πολλές γλώσσες προγραμματισμού.

Β. Σε τι χρησιμεύουν οι μεταβλητές (variables), oi εντολές εισόδου (input statements) και οι εντολές εξόδου (output statements) σε ένα πρόγραμμα.


7ο Θέμα


Α. Αναφέρετε τις ομοιότητες και της διαφορές μεταξύ της γλώσσας μηχανής και της συμβολικής γλώσσας (Assembly).

Β. Εξηγείστε πολύ σύντομα γιατί είναι απαραίτητοι οι μεταγλωττιστές και ποιες είναι οι διαφορές μεταξύ ενός μεταφραστή (compiler)  και  ενός διερμηνέα (interpreter).

8ο Θέμα


Ο διπλανός αλγόριθμος υπολογίζει και εμφανίζει στην οθόνη το εμβαδών ενός κύκλου, με ακτίνα R. Μετατρέψτε τον αλγόριθμο σε πρόγραμμα της γλώσσας προγραμματισμού BASIC, χρησιμοποιώντας όποιες από τις εντολές DIM, CLS, INPUT, PRINT και IF (IF «συνθήκη» THEN «εντολές» ELSE «εντολές» END IF) πιστεύετε ότι απαιτούνται.

9ο Θέμα


Χρησιμοποιώντας όποιες από τις εντολές DIM, CLS, INPUT, PRINT και IF (IF «συνθήκη» THEN «εντολές» ELSE «εντολές» END IF)  πιστεύετε ότι απαιτούνται γράψτε πρόγραμμα σε γλώσσα προγραμματισμού BASIC που θα διαβάζει  από το πληκτρολόγιο έναν αριθμό και θα εμφανίζει στην οθόνη την απόλυτη τιμή του (π.χ. Η απόλυτη τιμή του αριθμού είναι 67).


Απαντήστε στα έξι (6) από τα εννέα (9) θέματα


Τα θέματα είναι ισοδύναμα


Καλή Επιτυχία!

          Η Διευθύντρια    
                                       Οι Εισηγητές


  Παπαδάκη Αικατερίνη                                                               Κωσταλίας Κων/νος


                                                                                               Ιωάννης Π. Πιλατέρης


π = 3,14159







ΓΡΑΨΕ “Το εμβαδόν του 



κύκλου είναι :” Ε







ΤΕΛΟΣ







Ε = π * R* R







ΓΡΑΨΕ “Δώσε την ακτίνα:”�ΔΙΑΒΑΣΕ R







ΑΡΧΗ











